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第６回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成26年４月28日（月）午前９時56分 

２ 閉会日時 平成26年４月28日（月）午前10時26分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      副  市  長  内田 慶史君      総 務 部 長  岡本 衛典君 

      教  育  長  杉山 高志君      教 育 次 長  奥田 智明君 

      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成26年５月行事予定について 

       ２）平成26年６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前９時56分 開会 

○委員長（原田素代君） それでは、ただいまから第６回の議会運営委員会を開会いたしま

す。 

 開会に先立ちまして、議長より御挨拶をお願いいたします。 

○議長（小田百合子君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） 議長。 

○議長（小田百合子君） 皆さんおはようございます。 

 連休の中でお忙しいことと思いますけども、きょうは５月の日程について御協議よろしくお

願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項第１番目、平成26年５月行事予定について、議会事務局、執行部からそれぞれ説明

願います。 

 まず、議会事務局、富山さん。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料を１枚めくっていただきたいと思い

ます。 

 平成26年５月議会行事予定案でございます。 

 ５月８日木曜日16時から赤磐市城南ふれあいセンター運営委員会が城南ふれあいセンターで

開催されます。北川議員の御出席をお願いいたします。19時からは赤磐市チャレンジデー実行

委員会が本庁２階第１会議室で開催されます。総務文教常任委員長の御出席をお願いいたしま

す。 

 ９日金曜日は13時30分から赤磐市シルバー人材センター理事会が赤磐市シルバー人材センタ

ーのほうで開催されます。実盛議員の御出席です。20時からは消防操法岡山県大会出場チーム

の激励慰問が吉井中学校でございます。各議員の御出席をお願いいたします。 

 なお、この大会には吉井方面隊第２分団第３部が小型ポンプの部に出場をされます。 

 ５月12日月曜日は10時から総務文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委

員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 14日水曜日は10時から吉井川鮎の放流祭が吉井川河川公園で開催されます。各議員の御出席

をお願いいたします。 

 15日木曜日は９時30分から赤磐市老人クラブ連合会総会が桜が丘いきいき交流センターで開

催されます。副議長の御出席をお願いいたします。 

 18日日曜日は10時から岡山県消防操法訓練大会壮行式が岡山県消防学校で開催されます。各
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議員の御出席をお願いいたします。 

 なお、この日は別途、消防のほうから御案内があると思いますが、９時20分の出発、そして

吉井方面隊が出場するのは11時と聞いております。改めて御案内をさせていただくことになる

と思います。よろしくお願いいたします。 

 20日火曜日は９時から例月出納検査が監査事務局で行われます。行本議員の御出席です。

10時からは産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の皆さんの御出

席をお願いいたします。13時15分から赤磐市男女共同参画団体ネットワーク総会が中央図書館

で開催されます。議長の出席です。 

 21日水曜日は13時30分から赤磐市社会福祉協議会理事会が山陽総合福祉センターで開催され

ます。佐藤議員の御出席です。 

 22日木曜日は14時から期成会合同総会がメルパルクＯＫＡＹＡＭＡで開催されます。議長の

出席です。18時30分から岡山シーガルズ報告会が岡山プラザホテルで開催されます。議長の出

席です。 

 23日金曜日は９時30分から中国都市監査委員会が広島県廿日市市で開催されます。行本議員

の御出席です。 

 26日月曜日は10時から厚生常任委員会、委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 27日火曜日は14時から赤磐市青少年問題協議会が中央図書館で開催されます。佐々木議員の

御出席です。 

 28日水曜日は、この日、チャレンジデーとなっております。この日の10時30分から全国市議

会議長会定期総会が東京で開催されます。議長の出席です。 

 なお、関連する行事が30日までございます。 

 13時30分は永瀬清子の里づくり推進委員会が熊山公民館で開催されます。原田議員の御出席

です。同じく13時30分から赤磐市社会福祉協議会評議員会が山陽総合福祉センターで開催され

ます。福木議員の御出席です。 

 29日木曜日は13時30分から赤磐市人権教育推進委員会が吉井支所で開催されます。北川議

員、佐藤議員の御出席です。同じく13時30分から赤磐市シルバー人材センター総会が赤坂健康

管理センターで開催されます。実盛議員の御出席です。 

 30日金曜日17時30分から清掃奉仕活動、ごみゼロの日ということで、市内一円で開催されま

す。各議員の御出席をお願いいたします。 

 31日土曜日は９時から吉井中学校の体育会、吉井中学校で開催されます。各議員の御出席を

お願いいたします。同じく９時から豊田小学校の運動会が豊田小学校で開催されます。各議員

の御出席をお願いいたします。 

 ６月２日月曜日は10時から議会運営委員会、委員会室で開催されます。議会運営委員の皆さ
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んの御出席をお願いいたします。13時からは議会全員協議会、協議会室で全議員の御出席をお

願いいたします。 

 以上が議会関係の行事予定案でございます。 

○委員長（原田素代君） それでは、岡本……。 

○総務部長（岡本衛典君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○総務部長（岡本衛典君） それじゃあ、失礼します。市の行事予定でございます。 

 ５月１日８時40分から指名委員会、２階第１会議室で副市長の出席です。 

 少し飛びまして、８日木曜日19時から赤磐市チャレンジデー実行委員会、２階第１会議室で

三役の出席です。 

 ９日金曜日10時、ピーチネットあかいわ全体会議、中央公民館視聴覚室で市長の出席です。

20時から消防操法岡山大会出場チーム激励慰問、吉井中学校で三役の出席です。 

 11日日曜日16時から吉井スポレククラブ設立記念、大野豊さん講演会、吉井会館で市長の出

席です。 

 12日月曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席です。13時30分から岡山県

防犯協会理事会、メルパルクＯＫＡＹＡＭＡ、市長の出席です。 

 13日火曜日13時30分から校園長会議、山陽産業会館で教育長の出席です。 

 14日水曜日10時から吉井川鮎の放流祭、吉井川河川公園で副市長の出席です。同じく13時か

ら全国市長会中国支部春季総会が山口県で市長の出席です。 

 15日８時40分から指名委員会、２階第１会議室で副市長の出席です。９時30分から赤磐市老

人クラブ連合会総会、桜が丘いきいき交流センターで市長の出席です。13時から全国モモ研究

大会、コンベンションホールで市長の出席です。 

 16日金曜日８時40分から全国モモ研究大会産地視察が鴨前で市長の出席です。14時から教科

書用図書採択協議会が中央公民館第１会議室で教育長の出席です。 

 18日日曜日９時から岡山県消防操法訓練大会開会式、同じく10時からが岡山県消防操法訓練

大会壮行式、岡山県の消防学校で市長、それから壮行式のほうは三役出席でございます。 

 19日月曜日14時から東備租税教育推進協議会総会が２階第１会議室で教育長の出席です。 

 20日火曜日10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。13時から教

育委員任命式、市長室にて三役の出席です。13時15分、赤磐市男女共同参画団体ネットワーク

総会が中央図書館で市長の出席です。15時から教育委員会議、中央公民館第１会議室で教育長

の出席です。 

 21日水曜日13時30分から介護保険事業計画策定委員会、２階第２会議室で市長、副市長の出

席です。13時30分から文化財保護委員会が２階第１会議室で教育長の出席でございます。 

 22日木曜日14時から期成会合同総会がメルパルクＯＫＡＹＡＭＡで市長の出席です。18時
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30分から岡山シーガルズ報告会、岡山プラザホテルで市長の出席です。 

 23日金曜日15時から備前県民局生き活きミーティングが大会議室で市長、副市長の出席で

す。 

 26日月曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席。11時30分から岡山県

防犯協会理事会総会が岡山プラザホテルで市長の出席です。 

 27日火曜日14時から赤磐市青少年問題協議会、中央図書館で市長、教育長の出席です。 

 28日水曜日８時からチャレンジデー開会宣言と体操が市役所前広場にて三役の出席です。

13時30分から永瀬清子の里づくり推進委員会、熊山公民館で市長、教育長の出席です。 

 29日13時30分から赤磐市人権教育推進委員会、吉井支所で市長、教育長の出席です。13時

30分から赤磐市シルバー人材センター総会が赤坂健康管理センターで副市長の出席です。 

 ５月30日10時から赤磐警察署管内防犯連合会総会、暴力追放推進連合会総会が赤磐警察署で

市長の出席です。ごみゼロの日の清掃奉仕活動が市内一円で三役の出席です。 

 31日土曜日９時から吉井中学校体育会、吉井中学校にて市長の出席でございます。９時から

同じく豊田小学校運動会、豊田小学校で副市長、教育長の出席です。 

 ６月２日月曜日10時から議会運営委員会、委員会室で三役出席。13時から議会全員協議会が

協議会室で三役出席です。15時30分から定例記者会、２階第１会議室で市長の出席の予定でご

ざいます。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） 総務からの報告がありましたが、皆さんのほうから何かありました

ら。御質問や御意見ありましたらお願いします。 

 ちょっと私のほうから２点教えてじゃあいただけますか。 

 １点目は、執行部のほうの９日金曜日の10時からのピーチネットあかいわって、これどんな

団体でしたっけっていう、その団体の紹介をちょっと教えていただきたいのと、それから５月

16日、同じく執行部のほうですけど、教科書用図書採択協議会というのがございますが、これ

は傍聴が可能なのかどうか、その２点について教えていただけますか。 

○委員（北川勝義君） ちょっと委員長。 

○委員長（原田素代君） ちょっと答弁待ちますから。 

○委員（北川勝義君） ええですか。答弁じゃのうて、委員長。 

○委員長（原田素代君） 何でしょう。 

○委員（北川勝義君） 議運じゃあから傍聴できるとか、それは個人的に聞いてくれにゃあ、

そねえな話やこうはねえもん、そりゃあ。そんなことを言ようたら……。 

○委員長（原田素代君） いや、皆さんにも……。 

○委員（北川勝義君） いやいや、皆さんじゃのうて、聞きたかったら皆さん聞きゃあええけ

ど、傍聴とかというのはきょうはそりゃええんかもしれんけど、傍聴やこうのことを聞くよう
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な話になっとらんということを、議運で。 

○委員長（原田素代君） いや、まあとりあえずお答えください。 

○委員（北川勝義君） まあというて、そねえなってねえことを答えようて皆しょうたらおえ

るもんか、そんなん、むちゃばあ言う。 

○委員長（原田素代君） どうですか。 

 はい、岡本部長。 

○総務部長（岡本衛典君） まず、ピーチネットあかいわ、９日の全体会ということでござい

ますが、この会というかピーチネットあかいわといいますのは、障害者総合支援法の法律に基

づく協議会というのがあります。この協議会のワーキンググループとしまして、ああ、済いま

せん、その前に、この協議会というのは東備地域の自立支援の協議会なんです。その中のワー

キンググループで、赤磐市のグループの名称がピーチネットあかいわという名前になってま

す。 

○委員長（原田素代君） 障害者支援に関するワーキンググループなんですね。 

○総務部長（岡本衛典君） そうです。 

○委員長（原田素代君） わかりました。ありがとうございます。 

○教育次長（奥田智明君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、奥田次長。 

○教育次長（奥田智明君） 委員長。協議会ということで、僕も出たことないんですけど、傍

聴なんかは多分してないと思います。はっきりここでよろしいとかいけませんとかというのは

ちょっと明言できませんので、失礼します。 

○委員長（原田素代君） わからない。 

○教育次長（奥田智明君） はい。 

○委員長（原田素代君） わかりました。ありがとうございます。 

○委員（北川勝義君） ちょっと委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員、どうぞ。 

○委員（北川勝義君） もう内容やこう入る話はすまあや、これからは。 

○委員長（原田素代君） 内容には入っていません。 

○委員（北川勝義君） 違うちゃう、内容じゃがん、どういうことをしょうるとかどこがどう

じゃというて。そんな話ししょうたら、ここの場所はどこへあるんですかというて僕が順番で

ずうっと聞いていきょうたら切りがねえこっちゃけん、そりゃ聞きたかったら個人で傍聴でき

るとかというのはやってくださいよ。そりゃ議運というのはそういう流れじゃから。そりゃ僕

らも聞きたかって、わからんもん。僕らあ聞きてえのあるよ、ここで。吉井……。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

○委員（北川勝義君） 吉井スポレクの……。 
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○委員長（原田素代君） じゃあ、ほかにありますか。 

○委員（北川勝義君） 吉井スポレク……。 

○委員長（原田素代君） ほかの方でありますか。 

○委員（北川勝義君） ほかであるんじゃ、僕が言ようんじゃがな。 

○委員長（原田素代君） はい、どうぞ、北川委員。 

○委員（北川勝義君） しゃんとせにゃおえるもんか、委員長じゃろうがな。 

 ピーチネットあかいわはええんじゃけど、その下へ吉井のスポレクの設立記念というんで大

野豊さんのでやるというのは知っとんじゃけど、回ってきて、パンフレットとかあったりする

んでわかるんじゃけど、こりゃあ今までの普通の講演会があるということの考え方でええんか

なあ。それとも、吉井で設立したけんその記念でするということで書いとるけど、どうかな

あ。吉井だけ独立でやるということかな。どんなんで、これ。 

○委員長（原田素代君） はい、奥田次長。 

○教育次長（奥田智明君） 済いません。僕も今、多分、北川委員もこういうパンフレットを

見られておるんだと思います。 

○委員（北川勝義君） そう、パンフレットで見とるけど。 

○教育次長（奥田智明君） 私もこれしかないんですけども、全市的な呼びかけということ

で、会場のほうが吉井会館であるということ、これしかちょっと僕も把握はしてないんです

が、吉井スポレクの設立記念としての講演会というぐらいしか。 

○委員（北川勝義君） いやいや、ちょっちょっちょっとええかな。 

○委員長（原田素代君） 内容に踏み込まない程度に北川委員、お願いします。 

○委員（北川勝義君） 踏み込んどりゃへん、踏み込んどりゃへんがな、あんたじゃねえの

に。内容やこう踏み込んどるもんか。むちゃばあ言うなっちゃ、おめえ。 

 何で言ようるというたら、これ市長が出られるようになっとるから、議運じゃあから、これ

議運のこっちゃ、こんなこと勉強せなあおえんけえ言うとん。市長が出られるようになっとっ

て吉井で設立するというこっちゃから、今の全体のスポレクというのやこうは年１遍やりょう

りますがん。 

○委員長（原田素代君） それとは違うんです。 

○委員（北川勝義君） 違う、ちょっと、ちょっと待たれって、あんたに言ようんじゃねえん

じゃけん、あんたがわかっとりゃへんのに。 

○委員長（原田素代君） 奥田次長、もう一度説明してあげてください。 

○委員（北川勝義君） ちょっと聞きょうんじゃから黙ってん。どうやって説明できるんな、

質問内容がわからんのに。 

○委員（松田 勲君） 質問ちゃんと最初に……。 

○委員（北川勝義君） 質問の内容を聞いてから言わにゃあおえんよ、あんたが。 
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 吉井スポレククラブの設立ということは、今まで僕は全体の赤磐のスポレクのあったのをス

ポレクというのを理解しとるわけ、山陽ふれあい公園でやりょうんで。それから、この新しゅ

うこれ吉井スポレククラブというのは設立するんかなということが１点。設立するとか、僕も

設立できとんじゃと思うて。設立できて、本庄さんというんでやりょうるような気がしとった

んじゃけど、総務文教委員会も視察行ったりしとったというのを知っとると思うんじゃけど、

これ新たにまた設立するんかということで、設立しとることなんかで久しぶりじゃけんこうい

う題目で講演会をするんかというんと、もし設立するんじゃったら僕は関係議員さんも行って

もええ、もちろん議長、副議長は参加していただくほうがええんじゃねえかなとちょっと今そ

う思うたんじゃけど、どんなんかなあと思うたんで。 

○教育次長（奥田智明君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、奥田次長。 

○教育次長（奥田智明君） 私の考えは、スポレククラブを設立をもうしておると。それの皆

さんにお披露目をする記念の講演会をするというふうに受け取っております、これからするん

でなくて。 

○委員（北川勝義君） いや、ずうっと前からいきょうんよ。 

○教育次長（奥田智明君） はい、現にもう設立済みということで、ただこういうイベントし

てなかったからイベントをここでさせていただくというふうに理解しておりますが。 

○委員（北川勝義君） いや、ちょっとええかな。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） この設立しとったんでというんじゃのうて、これ設立しとんじゃと、

今現在。ここで設立するんじゃったら、僕は議長、副議長も呼ぶべきじゃねえかと思うたりし

とん。設立しとるけんもうええんじゃというこってええんじゃけど、この名前をここが主催で

やるということかな、それとも何かお披露目というて、２年も３年も前から広報へも出てやり

ょうんじゃけどなあと思うたんじゃけど、どんなんで、こりゃあ。名前を使うてやるというこ

と。 

○委員長（原田素代君） はい、奥田さん。 

○教育次長（奥田智明君） 主催のほうが総合型地域スポーツクラブＮＰＯ法人吉井スポレク

クラブという町の、市の大会ではありませんので、スポレククラブが自主的に主催をする大会

というふうに思ってはおります。 

○委員（北川勝義君） いやいやあ、よろしい。 

○委員長（原田素代君） ほかにありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでは、ないようですのでその他に行きます。 

○議会事務局長（富山義昭君） ２番です。 
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○委員長（原田素代君） あ、ごめんなさい、２番ですね。平成26年６月定例会の会期日程案

についてお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 資料、閉じております一番最後のページに平成26年赤磐市議

会スケジュール表、５月から６月の案となっております。 

 基本的には前回もお示ししたとおりでございまして、次回、６月２日の議会運営委員会に諮

らせていただく内容となっておりますが、５月22日から一般質問の通告受け付け開始というこ

とで、この日の８時半、30分から５月29日木曜日、この日が締め切りという、この日程につき

ましては本日のこの議会運営委員会でもって御承認を確認をいただいておきたいと思います。

６月のその他の定例会の日程につきましては、次回、６月２日ということでございますが、そ

の前に一般質問の受け付け、締め切りということで日程を入れさせていただいておるというこ

とを確認をいただきたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） 委員の皆さんのほうから５月、６月のスケジュールについての提案

ですが、いかがでしょうか。よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） ないようですので、そうしましたら協議事項３番目のその他につい

て、委員または執行部から何かありましたら御発言お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 本日の資料、別紙でお配りさせていただいておると思います

が、本日、４月28日付で議長から各議員に夏季の軽装推進運動の実施についてということで文

書を出させていただいております。いわゆるクールビズでございます。 

 ５月１日から10月31日の間がクールビズということになります。議会の議員の皆様には議会

の申し合わせによりまして、このクールビズ期間中は背広及びネクタイの着用にこだわらない

としております。５月から始まります各委員会あるいは定例会等につきまして、男性の方はネ

クタイの着用にこだわらない、あるいは背広についても御自由にということになりますので、

その旨を本日付でお知らせをさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） 何かありますか。いいですか。 

○委員（金谷文則君） 知らん人が……。 

○委員長（原田素代君） そうなんです。私も実はちょっと困ったんですけど、ちょっとそれ

は後にして、このクールビズについてはよろしいですか。何か……。 
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○委員（松田 勲君） じゃあ、委員長、ちょっと。 

○委員長（原田素代君） はい、松田委員。 

○委員（松田 勲君） クールビズについてはいいと思うんですけど、こういうクールビズに

なる前、今の段階ですよね。きょう委員長……。 

○委員長（原田素代君） ジャケットないです。 

○委員（松田 勲君） バッジも何もされてないんだけど、やっぱり正式な委員会とかという

のはきちっとしていただいて……。 

○委員長（原田素代君） 済いません。 

○委員（松田 勲君） クールビズはクールビズでみんなそうようにしてすればええと思うん

だけど、やっぱり委員会とか正式な議会とかというのは男性であると、男性だけがネクタイし

て背広着にゃいけんのは僕はおかしいと思うんよ。だから……。 

○委員長（原田素代君） 私もそう思いましたよ。 

○委員（松田 勲君） だから、このときは議長なんかはいっつもきちっとされとるけど、や

っぱりそうすべきじゃないかなあと。その上で、クールビズになったらクールビズで対忚すれ

ばいいと思うんですけど、じゃないとおかしいんじゃないと思うんですが、いかがでしょう

か。 

○委員長（原田素代君） 御指摘はもっともだと思いますので、以後気をつけます。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 逆らうんじゃねえんじゃけど、委員会とか定例のときのバッジは当然

の話なんじゃけど、本会議場へ入るときもバッジは当然の話じゃけど、ネクタイとかそういう

のはええんじゃけど、定例議会のときのとか定例の委員会とか定例の議運するときには当然、

ネクタイ、スーツというのは着てこにゃおえんと。僕はあえてきょう着てきょうらんのん、ず

うっと着てきょうらんのんですよ、定例以外のときは。定例の前のときというんかな、市長か

ら皆来るとき。じゃから、５月の議運じゃとか８月の議運、そういうのはネクタイとかぴちっ

としてくるという、そうしてあるんじゃけど、そうじゃねえ間のときにはええと思うて。例え

ば、総務委員会でいうたら、総務文教でいうたら３月、６月、９月、12月、それは当然の当た

り前の話で、それも一日それはすんですよ。それはようても、よそのこと関係のうても一日す

るという、昼飯も例えば３時に終わるとしても時間調整で昼はとってやるということで原則で

やりょうんですよ。それで、普通じゃねえときの、今言うたら１月の総務委員会のときやこう

じゃったら、このバッジはつけてくるけど、ブレザーとかつけてこん、ラフな格好で来てもら

うということには、うちではそういう感じでやらせてもらっとんですよ、大体が、ほとんど。

中にはぴちっと来る、松田さん言われたのかわからん、定例のときじゃったら、きょうも僕も

今そう思ようたんじゃけど。 

 というあれがあったんと、それから去年もたしかこのときに出たと思うんで、大抵、議事録
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を見たらわかるんじゃけど、このときにクールビズに入りますからというてきょうこの日のと

き言ようて、何かで僕、農協のがあってネクタイ締めてきとったら、きょうは何かちょっとあ

って……。 

○委員長（原田素代君） ありましたねえ。 

○委員（北川勝義君） うん。それがあったからちょっと今、頭があって、きょうおろしたば

あじゃから、家の中で朝。せえで、思うたんで、ちょっと反対じゃねえんじゃけど、臨機忚変

にしてもらやあええと思うて。松田さんが言われたんが原則じゃと思うんで、あえて逆らうつ

もりもねえんで、原則で定例のこのときのは全部ノーネクタイ言わんのこって、バッジはもち

ろんブレザー、来るということで決めるんなら決めていただきゃええ、徹底してもらやあよろ

しいし、そうなったら各委員会のほうでもう一遍徹底し直さにゃおえんようなるんで、今ちょ

っと僕その矛盾というんかな、わかりますかねえ、今言うの。５月はええんじゃけど、６月の

定例はええんじゃけど、５月の委員会とか８月の委員会のときには……。 

○委員長（原田素代君） 要するに……。 

○委員（北川勝義君） 普通の格好で来るということに……。 

○委員長（原田素代君） 本会議中じゃない委員会ですね。 

○委員（北川勝義君） そう。じゃけえじゃから、定例議会じゃねえときは、ここで例えば議

運じゃったら、定例の前のときの議運は議長、教育長、副市長上がってもらようる、全部上が

ってもらうようなっとるけど、定例じゃねえときは市長はおらんでもよろしいというようにな

っとりますがん。今そのことでどんなんかなあと、計らいが。ちょっと再度、松田さんが言わ

れたんとちょっと僕とは矛盾しとんで、確認をちょっとしてくれたほうが。そうしたほうが、

執行部でもええんじゃけど。 

○委員長（原田素代君） どうぞ、松田委員。 

○委員（松田 勲君） 北川委員言われるのもわかるんですけど、一回だから何か委員会の閉

会、議会中の委員会とかはもう絶対しないといけないでしょ。傍聴者も結構来られますし、や

っぱりきちっとしていかないといけない。閉会中の委員会というのは急遽あったりもしますか

ら、それは委員会の中できちっと話をしていっていただければいいと思うんですけど、正式

な、きょうなんかも本当入ってらっしゃらないけど、議運なんかは傍聴者も入る可能性も高い

ですし、そういう意味ではある程度ラフなんはいいんですけど、でもラフにも限度がやっぱり

ないとなかなか理解しづらいと思うんですよ。だから、その辺のことももう一回ちょっと議長

を交えてやっぱりきちっと決めるべきだと僕は思うんですよ。じゃないと、僕はもともと聞き

たかったんが、男性ばっかりネクタイじゃあ背広じゃあというて、女性は自由かと思うたら何

かおかしいんじゃないかなあと。 

 だから、やっぱりその辺はきちっと議員である以上は正式な公式の場であるわけですから、

そういったことをきちっとやるべきじゃないか、だんだんルーズになってきたりとかすると、
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何かおかしいんじゃないかなあと。ここに載ってない例えば議会基本条例の班長会とかという

のはまだええんかもわからんですけど、傍聴するわけでもないし、いいんかもわからんですけ

ど、ある程度決めていかないとだんだんおかしくなるんじゃないかなあという気がしますん

で。せっかく議会基本条例もつくってますし、その辺もきちっとされたらいいんじゃないかな

あと思います。 

○委員長（原田素代君） いや、基本条例にかかるかどうかあれですけど、運用規則のほうで

もう一度じゃあちょっと確認をして、全員協議会のほうでじゃあ確認をしましょうか、今そう

いう提案があったということで。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、ちょっちょっとええかな。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええかな。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 今言ようんのは、大抵僕が言うたんが正しかったんじゃねえかと思う

んじゃ。各委員会は委員会でしてくれえという話じゃって、定例以外のときは、別にラフにし

てこいというんじゃのうて、ええんじゃねえかという話じゃったと思う、今、原則で。議運も

そういうとり方しとったんで、せえからきょうらはちょうどノーネクタイきょうから夏という

のはいつもの話でやりょうて、後から文書が、事後文書というんか、来たりしょうたんで、き

ょうはそうじゃと思うてあえてしたんじゃけど、決めてもらやあええことなんで、せえ常識問

題で見て。ただ、議場の中でも半袖の話があったり、半袖というんかあるんで、そこらも忘れ

とる等もあるし新しいんもおるんで、執行部のほうから、事務局のほうからこうなっとんじゃ

というので申し合わせだけ、議長、副議長……。 

○委員（松田 勲君） 新人も……。 

○委員（北川勝義君） うん、新人がおるし、議長、副議長がお話しして、その精細というん

か書いていただきゃあええという、子供じゃねえんで余りぼっけえ書くこともねえけど、最低

限は委員会とか議会のときにはバッジをつけてこにゃあおえんし、この間ちょっと、人を批判

すんじゃねえけど、定例会のときに昼におらんようなんだというんじゃけど、定例会のときは

昼にはおらにゃあおえんのんじゃ、いつ何事が起きるかわからんから。いやあ、そりゃええん

じゃというけど、そうじゃのうて定例会は食事をするんじゃのうて、おってもらうんが本当の

議会のあれじゃから、そこらはベテランばあじゃけんわかっとると思うんじゃけど、違うとん

だけ。 

○委員長（原田素代君） はい、岡崎副議長。 

○副議長（岡崎達義君） 議長、副議長で調整して精査してみます。 

○委員長（原田素代君） 今度の……。 

○副議長（岡崎達義君） それでまた、全協のときに……。 
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○委員長（原田素代君） 全協の席で確認をしてください。 

○副議長（岡崎達義君） 文書は要らんでしょう。 

○委員（北川勝義君） 文書は要らんで。 

○副議長（岡崎達義君） うん。こうこうこういうふうにしますというて言うときゃあよろし

いでしょ。 

○委員（北川勝義君） もう文書はええで。 

○副議長（岡崎達義君） はいはいはいはい。 

○委員（松田 勲君） 新人も入ったことじゃし、やっぱり先輩の姿を見てやるから。 

○副議長（岡崎達義君） 確認だけさせてもらいます。 

○委員長（原田素代君） ただ……。 

○委員（北川勝義君） 文書まではええけんよう。 

○委員長（原田素代君） 全協は５月の末なんですよね。１カ月ほっとく。 

○議会事務局長（富山義昭君） 確認だけはしておきます。 

○議長（小田百合子君） ６月２日にはほかの議会運営のことについても……。 

○委員長（原田素代君） ああ、２日に。 

○議長（小田百合子君） 確認するようなことが……。 

○委員長（原田素代君） そうですね。 

○議長（小田百合子君） はい。時間かけてやる予定ですから。 

○委員長（原田素代君） １日からクールビズですから、とりあえずノーネクタイ、ノー上着

でいきましょう。 

 じゃあ、今の点についてはちょっと議長、副議長預かりで徹底していただくということで御

確認をお願いします。 

 その他、何かお気づきの点や御意見ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） ないよう、執行部のほうもいいですか。 

 そしたら、ちょっと先ほど金谷委員からも言われて、私もちょっと戸惑ったんですけど、ち

ょっと新しい方になったのでお名前がわかるほうがいいなあと思ったので、一忚わからない方

もいるので、ちょっと自己紹介だけ、後ろのお三方、もう一度肩書を。 

○教育次長（奥田智明君） 済いません。教育次長の奥田と申します。 

○委員長（原田素代君） 教育次長ですか。 

○教育次長（奥田智明君） はい。よろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○総務部長（岡本衛典君） 済いません、４月から総務部長になりました岡本です。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございます。 
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○総務課長（入矢五和夫君） 失礼します。４月から総務課長になりました入矢といいます。

どうぞよろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） 総務課長、入矢さん。わかりました。 

 じゃあ、皆さんよろしくお願いします。 

 じゃあ、ないようですので、これで閉会とさせていただきます。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時26分 閉会 

 


